

Сельская правда

Год
издания
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (37109) || Четверг, 4 ноября 1971 года || Цена 2 коп.

СЕМЕНАМ — ЗАБОТУ АГРОНОМА

Перед уборкой урожая были приняты условия социалистического соревнования между совхозами, колхозами, отделениями, бригадами по засыпке и доведению до посевных кондиций семян зерновых культур.

Подводя итоги, хочется сказать, что не все агрономы к важному делу отнеслись с должной ответственностью, хотя и понимали, что в пору после уборки урожая нет важнее заботы, чем забота о семенах. Ведь недаром в народе говорят: «Что посеешь, то и пожнешь», «От плохого семени, не жди хорошего племени».

В хозяйствах района проверено 70610 центнеров семян, из них оказались кондиционными 67 процентов, первого и второго классов — 51 процент.

Хорошую основу будущего урожая заложили в совхозе «Сосновский». Здесь все 13330 центнеров проверенных семян кондиционны, из них 90 процентов — первого и второго классов. Для посева на семенных участках отобраны лучшие семена: овес сорта «нарымский-943» с весом тысячи зерен 42 грамма, пшеница «скала» — 37 граммов. Это хозяйство по праву оказалось победителем в социалистическом соревновании.

Второй победитель — совхоз «Партизан». Нелегок был путь к успеху. Но труд окупился. Результаты анализов хорошие. Проверено 9280 центнеров посевного материала. Весь он кондиционный, 7111 центнеров — семена первого и второго классов.

Неплохо потрудились в совхозе «Безруковский». Из 2637 центнеров проверенных семян первого и второго классов — 79 процентов.

Но, к сожалению, на этом перечень совхозов, где труд агрономов,

мической службы заслуживает похвалы, заканчивается. Есть хозяйства, где положение с семенами настолько плачевное, что вроде и не было золотой осени, когда, казалось, сама природа взялась помогать хлеборубу.

В колхозе «Вперед» засыпано 24000 центнеров семян, а со страховым фондом и того больше. На проверку поступило немногим больше половины. Кондиционных только 3442 центнера семян. Значительная часть посевного материала засорена, хотя в хозяйстве много зерноочистительных машин: двенадцать ОС-4,5 и восемь ОВП-20, но они используются очень плохо. В четвертой, девятой, одиннадцатой бригадах почти все семена не очищены. Но агроном Б. И. Бородина это, видимо, мало волнует.

В прошлом году были плохие семена в совхозе «Еланский». Не произошло перемен в сторону улучшения и нынче. Проверено 1450 центнеров семян, все они некондиционны. Посевной материал согревался на токах, а главный агроном Н. М. Анфимов своевременно не принял мер для его сохранения.

Неутешительные результаты анализов семян, поступивших из совхоза «Ильинский». Здесь тоже большие партии не доведены до посевных кондиций. Ослаблено внимание к семенам в совхозе «Притомский». Раньше это хозяйство служило примером, а нынче из 3450 центнеров проверенных семян почти половина — некондиционных. Пшеница имеет всхожесть 82—83 процента.

Перед агрономической службой хозяйства стоит задача — к 15 ноября все семена довести до посевных кондиций, соответствующими условиями труда, что снижает эф-

Задача первостепенная

*Из доклада первого секретаря РК КПСС
Н. Ф. БУТЯНОВА на пленуме райкома партии*

На XXIV съезде КПСС подчеркивалось, что наша экономическая программа должна быть подкреплена широкой партийно-организационной, политической и идеино-воспитательной работой, способной привести в действие гигантские силы, заложенные в социалистическом строе, в советском человеке — замечательном труженике.

Наша партия постоянно заботится о развитии социалистического соревнования. Новое подтверждение тому недавно принятое постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Много новых и оправдавших себя форм социалистического соревнования используется в колхозах, совхозах и на предприятиях нашего района. Широкий размах получило социалистическое соревнование по достойной встрече XXIV съезда КПСС, инициатором которого явился коллектив колхоза «Вперед». Мы с удовлетворением можем отметить, что большинство коммунистов района, партийные, профсоюзные организации сумели добиться его действенности, широкой гласности.

В январе 1971 года бюро райкома КПСС одобрило инициативу механизаторов совхоза «Ильинский» по увеличению продукции полеводства и высокопроизводительному использованию техники. Эта инициатива была обсуждена во всех коллективах механизаторов района и поддержана ими. На собраниях были приняты социалистические обязательства, избранные суды чести механизаторов, которые должны были заниматься воспитанием нарушителей трудовой дисциплины и общественно-го порядка. Неплохо было организовано соревнование в совхозах «Сосновский», «Ильинский», «Притомский».

В ходе этого соревнования лучшие механизаторы района добились замечательных трудовых успехов. Так, тракторист совхоза «Притомский» И. И. Альчин выработал 723 гектара мягкой пахоты при плане 420, сэкономил 1324 килограмма горючего, 291 рубль на ремонте; тракторист совхоза «Безруковский» Н. А. Мархинин при годовом плане 600 гектаров мягкой пахоты выработал за 9 месяцев 820 гектаров; шофер этого же хозяйства И. Н. Ваганов на ЗИЛ-555 план грузоперевозок выполнил на 128 процентов, сэкономил 4054 килограмма горючего. Однако район профсоюзом руководителям совхозов «Лысинский», «Еланский».

Как одну из важнейших задач идеологической работы съезд определил формирование у широких масс трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, высоких идеино-политических качеств.

В районной партийной организа-

ции сложилась определенная четкая система партийной учебы. Различными формами политической учебы охвачено более 5000 человек, в том числе 2680 коммунистов.

Важнейшей особенностью нынешнего учебного года в системе партийного образования является более глубокое и основательное изучение политэкономии и экономических проблем современности, выдвинутых XXIV съездом пар-

Октябрю — достойную встречу!

◆ СОВХОЗ «ИЛЬИНСКИЙ»

«Это настоящие труженики», — такую характеристику дают в совхозе «Ильинский» скотникам П. Медяничу и Н. Мамлиенко.

Они ухаживали за группой откорма. Недавно скот сдан на мясокомбинат. И теперь труд старательных животноводов в бухгалтерских документах выражен в килограммах и рублях.

Сдано 156 животных, средний вес каждого оказался равным 363 килограм-

мам. Заплатили за них совхозу дорого — 680 рублей за голову, по 187 рублей за центнер.

◆ СОВХОЗ «СИДОРОВСКИЙ»

На свежевыпавшем снегу колесами тяжелых самосвалов нарисованы узоры. Следы с поля ведут к буртам перегноя. Механизаторы совхоза «Сидоровский» проявляют заботу о будущем урожае — вызывают органические удобрения. На поля доставлено 1236 тонн местных удобрений при плане 14 тысяч тонн.



Массовой формой повышения трудовой активности и политической сознательности, привлечения трудящихся к управлению производством должны стать рабочие собрания и постоянно действующие производственные совещания, которые у нас в районе используются далеко не достаточно. Постоянно действующие производственные совещания зачастую проводятся в ряде хозяйств нерегулярно, слабо готовятся, на них, как правило, присутствует мало рядовых работников. Это прежде всего относится к хозяйственным и профсоюзным руководителям совхозов «Лысинский», «Еланский».

Как одну из важнейших задач идеологической работы съезд определил формирование у широких масс трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, высоких идеино-политических качеств.

В районной партийной организа-

ции правильно понимают важную роль марксистско-ленинской учебы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, сосредоточив главное внимание на повышении эффективности пропаганды, ее действенности. Так, в партийных организациях совхозов «Притомский», «Сидоровский» внимательно следят за повышением политического и общеборзового уровня трудящихся, часто рассматриваются вопросы, связанные с улучшением коммунистического воспитания трудящихся.

Сегодня особенно не могут быть терпимы проявления брака в идеологической работе, в чем бы они ни выражались — в плохой подготовке к занятию или не-

продуманном, механическом комплектовании состава слушателей, в мало содержательной, серой лекции или в уходе пропагандиста от прямого ответа на сложный и острый вопрос слушателей, в отрыве учёбы от конкретных дел коллектива или в недооценке её значения отдельными товарищами.

Важной составной частью идеино-политической работы, как подчеркнул XXIV съезд КПСС, является воспитание коммунистического отношения к труду и общественной собственности, высокой организованности и дисциплины.

(Окончание на развороте).

ИДЕТ ПОДПИСКА

Добрый помощник

Бот уже тридцать шестой год им является журнал «Пожарное дело». Это единственное в нашей стране ежемесячное издание, посвященное многогранной работе бойцов огненного фронта, о которых в свое время известный русский писатель Владимир Гиляровский писал: «Каждый пожарный — герой, всю жизнь на войне, каждую минуту рискует головой!».

Задача ускорения темпов научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, поставленная XXIV съездом КПСС, имеет непосредственное отношение и к пожарной охране. В связи с этим на страницах журнала все более широкое отражение находят вопросы, связанные с конструированием и эксплуатацией новой техники, предупреждением и тушением пожаров, с современными научными и техническими разработками в этой области. Журнал дает возможность быть в курсе всех новшеств в пожарном деле и постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство, предоставляет страницы для дискуссий по наиболее актуальным проблемам пожарной безопасности.

«Пожарное дело» систематически рассказывает об автоматических средствах предупреждения и защиты от пожаров. Материалы посторонних публикаций «Наука, техника, производство», «За рубежом» и других подробно информируют о противопожарных требованиях, строительных и монтажных работах, знакомят с отечественным и зарубежным опытом, дают необходимые рекомендации о новой технике, применяемой для тушения пожаров.

Журнал подробно освещает передовой опыт частей и инспекций государственного пожарного надзора, их добровольных помощников, сообщает о мерах пожарной безопасности в самых различных отраслях народного хозяйства.

Журнал рассчитан не только на специалистов пожарного дела. Руководители предприятий и учреждений, студенты высших и средних строительных и технических учебных заведений, инженерно-технические работники научно-исследовательских и проектных институтов найдут на его страницах много полезных и нужных им сведений, необходимых для повседневной работы по решению тех или иных задач, связанных с защитой от огня объектов народного хозяйства, повышением огнестойкости конструкций, строительных материалов и т. д.

Выписать журнал «Пожарное дело» можно в любом отделении связи, а также у общественных распространителей печати на предприятиях, в учреждениях. Его подписная цена на год 3 рубля 60 коп.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер
управления пожарной
охраны
Кемеровского
облисполкома.

Утерянное свидетельство о 8-летнем образовании за № 197626, выданное Куйбышевской средней школой на имя Башкатова Виктора Егоровича, считать недействительным.

Органами прокуратуры и милицией возбужден ряд дел против расхитителей зерна. Проводится предварительное следствие, скоро виновные предстанут перед судом. О том, что в результате хищений причиняется вред нашим хозяйствам и в целом государственным интересам, известно всем. Но как положить этому конец, как изжить порок в сознании людей? Видимо, надо больше работать общественности и руководителям совхозов и колхозов. Некоторые же ошибочно полагают, что это забота одних органов милиции.

Практика показывает, что борьба с хищениями зерна путем привлечения виновных лиц к уголовной ответственности не дает желаемых результатов. Необходимо выявлять и решительно устранять причины хищений народного достояния и условий, способствующих им. К сожалению, организация и проведение предварительной работы в нашем районе не всегда осуществляются так, чтобы создать обстановку нетерпимого отношения к хищению социалистической собственности и к лицам, их совершающим.

Перед началом уборки урожая и в настящее время специалистами управления сельского хозяйства не проводились и не проводятся совещания и семинары с управляющими, бригадами, заведующими зерно-

торами, складами и весовщиками о правильном учете и сохранности зерна. Не случайно, при расследовании уголовного дела, возбужденного по факту группового хищения зерна с тока второго отделения совхоза «Сидоровский», выяснилось, что бригадир В. К. Хасенко видел, как насыпали пшеницу в сумки и везли домой, но никому ничего не сказал. Наивно

чи зернотока В. Хасенкова, А. Шлыкова и Е. Шабалина сейчас раскаиваются в своем преступлении. На вопрос следователя, почему они совершили хищение, отвечают: «Так ведь все же берут! У нас так приято. Если работаем на овощехранилище — берем овощи, если на зернотоке — берем пшеницу...»

Такое отношение к народно-

спрашиваем у заведующего зернотоком Е. А. Крылова:

— Знали вы о том, что воруют зерно?

— Знал.

— Принимали какие-нибудь меры к расхитителям?

— Нет.

— Почему?

— Я в сторожа не нанимался, платили зарплату только как заведующему зернотоком.

И это рассуждение ответственного лица, рассуждение коммуниста!

Разговор с управляющим отделением токов Суряком:

— Проводили вы беседы с рабочими об охране зерна?

— Нет. Это не входит в мои обязанности.

Не было проведено в этом направлении работы и со стороны профсоюзного комитета, партийной организации отделения. Все это в совокупности послужило причиной группового хищения зерна с тока.

Преступники будут наказаны в уголовном порядке. Часть материалов направят в товарищеский суд. Но хотелось бы, чтобы в ответе за массовое хищение зерна были не только неподстрекнутые исполнители, но и все те, кто должен был предупредить преступление, но не сделал этого.

З. КОЗЫРЕВА,
помощник
прокурора района.

Ваш паспорт в порядке?

В нашем районе в ноябре проводится месячник по поддержанию паспортного режима. Цель его — выявить нарушителей, которые на протяжении ряда лет проживают с просроченным паспортом или не прописаны.

Прошу посмотреть свои паспорта. Если они просрочены, надо обменять. Тем, кто по своей забывчивости еще не прописался, необходимо срочно сделать это.

Во время месячника граждане обязаны посетить сельсоветы по месту жительства и произвести сверку по хозяйственным книгам, все ли их дети вписаны. Этим самым мы улучшим учет населения нашего района.

Паспортный стол райотдела в настящее время при обмене и получении выдает паспорта только трофеицами.

Прошу всех граждан активно включиться в проведение месячника.

Н. РЫЖОВА,
начальник
паспортного стола
райотдела
внутренних дел.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Партийная, профсоюзная организация и администрация колхоза «Вперед» выражают соболезнование старейшему работнику колхоза бухгалтеру Григорию Устиновичу Бычкову по поводу смерти его жены Марии Георгиевны

Новокузнецкий район и райком профсоюза учителей выражают глубокое соболезнование инспектору района Белоусовой Раисе Кузьминичне по поводу смерти ее сына Юрия

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05622
Заказ 14415, тираж 6250.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Письма читателей

◆ БОЙ ПЬЯНИЦАМ
И ПРОГУЛЬЩИКАМ!

По наклонной...

В Ашмарине проживает пенсионер инвалид Отечественной войны первой группы П. С. Сладков. С десяток лет назад он приходил на собрания жителей, выступал на них с предложениями, принимал участие в общественной жизни, много читал художественной литературы. Депутатская группа села по-

могла ему устроиться на работу сторожем в общество садоводов.

Но вот Сладков стал выпивать, отбиваться от семьи, не приносить заработка и пенсии домой. В последние четыре года он стал пить запоем, за два — три дня пропивает всю пенсию и заработок. Жена, пенсионерка, вынуждена идти на работу, чтобы содержать детей и заспившегося мужа. А он, благодарный, ежедневно требует денег на похмелье, угрожает ей убийством, всячески унижает ее человеческое достоинство. Дети давно уже не слыхали доброго и ласкового отцовского слова и нередко убегают из дома ночью от разбушевавшегося родителя.

Поведением Сладкова занимались и депутатская группа, и прокуратура, и милиция, но безуспешно. Единственное, что осталось — это заставить его принудительно лечиться от алкоголизма, чтобы дать семье спокойно жить и трудиться.

М. МАУРЦЕВ,
депутат Еланского
сельсовета.

Поздравляем!

Приближается 54-я годовщина Октября. В честь этого великого праздника хочется поздравить через нашу газету медиков с. Берензасс.

В нашем селе вот уже несколько лет трудится фельдшер Г. Я. Тростянский. Он чуткий и внимательный к больным. В любое время, несмотря ни на какую погоду и не считаясь со временем

нем, он идет на вызов и всегда поможет больному.

А. ОВСЯННИКОВА,
жительница
пос. Берензасс.

Мы проходили курс лечения в центральной районной больнице. Просим горячо поздравить с 54-й годовщиной Октября и поблагодарить наших дорогих медицинских работников за внимательное, сердечное отношение к нам. Большое спа-

сибо лечащему врачу, заведующему терапевтическим отделением Екатерине Петровне Качанко, медицинским сестрам Мариин Федоровне Корсуновой, Марии Алексеевне Кудашкиной, Татьяне Алексеевне Колесовой. Это они помогли нам быстрее выздороветь и снова вернуться к трудовой деятельности.

С. ЧЕРНОВ, И. ЗЫРЯНОВ, А. СМИРНОВ, Ю. ПИРОГОВ, В. СИДЕЛЬНИКОВ, В. ШАТОВ.

5 НОЯБРЯ — 50 ЛЕТ СО ДНЯ ПОДПИСАНИЯ СОГЛАШЕНИЯ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДРУЖЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ РСФСР И МОНГОЛИЕЙ

Большую помощь монгольским животноводам оказывают советские специалисты.

На снимке: председатель госхоза Баяу (справа) и зоотехник из Советского Союза Фарит Иманкулов осматривают новую коровник.

Фотохроника ТАСС.



С 25 ОКТЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ НА РЫНКАХ НОВОКУЗНЕЦКА ПРОВОДЯТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР.

Колхозы и совхозы, колхозники, работники совхозов, все трудящиеся, организуйте выезд с подвозом сельскохозяйствен-

ных продуктов и продуктов животноводства на колхозные базары! Торгующие организации города в порядке встречной торговли обеспечивают подвоз товаров, пользующихся широким спросом у сельского населения.

Рынки обес печат торгающих необходимым инвентарем и

другими условиями.

Здесь же вы можете сдать сельхозпродукты в бюро торговых услуг.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР!

Телефон для справок 4-36

— 86.